

**ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ  
БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ  
«ЦЕНТР ГИГИЕНЫ И ЭПИДЕМИОЛОГИИ №135  
ФМБА РОССИИ»**



**Любовь Михайловна  
Капустянская**  
ГЛАВНЫЙ ВРАЧ

В 2016 году санитарно-эпидемиологической службе ФМБА России в г. Десногорске Смоленской области исполнится 38 лет.

Санитарно-эпидемиологическая станция как одно из учреждений санитарно-эпидемиологической службы Федерального управления «Медбиоэкстрем» была создана при МСЧ №135 при Смоленской АЭС. В течение 25 лет ее бессменным руководителем был Игорь Григорьевич Лунькин. С 2006 года учреждение носит название ФГБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии №135 ФМБА России» (далее – Центр). С того же года руководит Центром Любовь Михайловна Капустянская.

Л.М. Капустянская в системе ФМБА России работает с мая 1979 года. Начиная свою деятельность врачом-эпидемиологом. С 1988 года возглавляет эпидемиологический отдел СЭС. Врач высшей категории, имеет ведомственный знак отличия ФМБА России – нагрудный знак «А.И. Бурназян», Почетную грамоту Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации, награды Федерального управления по безопасному хранению и уничтожению химического оружия при Минпромторге России. Одним из впечатляющих событий в ее памяти осталась ликвидация последствий катастрофы на ЧАЭС в 1986 году, в которой принимали участие специалисты Центра.

Сегодня Центр обеспечивает деятельность Межрегионального управления

№135 ФМБА России, осуществляющего функции федерального государственного санитарно-эпидемиологического надзора в организациях отдельных отраслей промышленности с особо опасными условиями труда и населения г. Десногорска Смоленской области, а также на объекте по хранению и уничтожению химического оружия в г. Почепе Брянской области.

В 1997 году вступила в силу международная Конвенция о запрещении разработки, производства, накопления и применения химического оружия и о его уничтожении. Центр в числе других семи учреждений Федерального медико-биологического агентства внес свой вклад в выполнение указанной конвенции. С 2007 года в г. Почепе, в 200 км от г. Десногорска, действует подразделение Центра – промышленно-санитарная лаборатория. Лаборатория осуществляет надзор и лабораторные и инструментальные исследования и измерения в целях обеспечения безопасных условий труда эксплуатационного персонала и охраны окружающей среды на объекте по хранению и уничтожению химического оружия, контролирует фосфорорганические отравляющие вещества и продукты их деструкции в атмосферном воздухе, в воздухе рабочей зоны, на поверхностях технологического оборудования, в воде, почве, растительности, снежном покрове. Контроль строительства завода велся с 2007 года. В ноябре 2010 года завод был запущен в эксплуатацию, а в сентябре 2015 года закончено уничтожение отравляющих веществ.

С 2006 года Центр оснащается современным оборудованием для контроля физических факторов внешней среды. Сегодня учреждение имеет современную приборно-лабораторную базу, позволяющую измерять радиационный фон на территориях и в помещениях, плотность потока радона, определять содержание природных и техногенных радионуклидов в объектах внешней среды, в том числе в строительных материалах, пищевых продуктах и т.д.

Гордостью Центра является хроматографическая лаборатория, которая создавалась с 2007 года с нуля. Была проведена реконструкция части помещений, установлена современная мощная приточно-вытяжная вентиляционная система, новая электропроводка. Приобретены газовый хроматограф с пламенно-ионизационным детектором «Кларус-500» и атомно-эмиссионный спектрометр с индуктивно-связанной плазмой OPTIMA 2100DV, хроматограф «Кристалл 5000М», «Квант 2 АТ», ионный хроматограф «Стайлер», приобретены аттестованные методики по исследованиям воды и почвы, специалисты прошли обучение в Москве.

На базе структурных подразделений Центра создан и функционирует испытательный лабораторный центр, аккредитованный в национальной системе аккредитации.

Основу коллектива Центра составляют специалисты высшей квалификационной категории (врачи, фельдшеры, лаборанты), эксперты в области организации и проведения испытаний и внутреннего контроля качества. Сотрудники участвуют в видеоконференциях и обучающих видеолекциях. Постоянно проводятся учения и тренировки по отработке действий в различных чрезвычайных ситуациях. Выполняется просветительно-информационная работа с населением.

Благодаря слаженной работе специалистов Центра год за годом обеспечивается санитарно-эпидемиологическое благополучие территории: здесь нет вспышек инфекционных и массовых неинфекционных заболеваний (отравлений), не зарегистрированы профессиональные заболевания, управляемые каплевидные инфекции, отсутствует природно-очаговая заболеваемость.

**ФГБУЗ ЦГиЭ №135 ФМБА РОССИИ**

А/Я 9/4, 6-й МКР-Н, ДЕСНОГОРСК,  
СМОЛЕНСКАЯ ОБЛ., РОССИЯ, 216400  
ТЕЛ./ФАКС: (48153) 33 103  
E-MAIL: FMBA-CGE135@MAIL.RU  
WEB: WWW.FMBA-CGE135.CLAN.SU